

捉螃蟹

□朱棣文小学 五(7)班 谢翊辰

五一长假的第三天,爸爸妈妈放弃了人挤人的各大景区,带着我和弟弟驱车到长江边玩。

江风阵阵,江水滚滚,一浪推着一浪涌向岸滩,拍打在岩石上,激起一阵阵浪花。江面上载着货物的大船鸣着汽笛驶过,码头上大吊车吞吐忙碌,没有因为节假日而停下脚步。

江水退下后,在岩石的缝隙中留下一个个小水洼。呀,那是什么?一个小黑影从水洼中闪过,我定神一看,原来

是一个指甲盖大的小螃蟹。我伸手就去抓它,可它灵活极了,在一个个小水洼中穿梭。我可能输给它呀,于是我跟着它。我一不留神,它就钻进了一个小洞不见了。“真是机灵鬼!”我叹了口气。这时爸爸取笑我说:“大家都是‘蟹’,你咋斗不过它呢!”我听了忍不住笑了,要不是我最近腿受了伤,肯定不会输给它的。

正想着,突然一只大螃蟹从我身边爬过,我刚想伸手去抓它,可看见它

那大钳子,我望而生畏。它越发得意,挥舞起大钳子,仿佛在向我示威一般。我不管三七二十一,用两个手掌盖了上去,顿时水花四溅,只觉得手掌心一阵痒痒的,哈哈,大螃蟹被我抓住了。

我小心翼翼地捏住螃蟹的壳,把它提了起来。这只螃蟹有乒乓球那么大,全身上下都是青绿色的,两只眼睛乌黑发亮,滴溜溜地转动着,腿上有许多黑黑长长的毛。它只有七条腿,不知是不

是在抓它的时候把一条腿给弄断了,我心中惭愧不已。这时我看见了长江边竖着的一块牌子,上面写着长江十年禁捕,再看看我手中的螃蟹挥舞着钳子,嘴里吐着泡泡,好像在对我说什么,我明白了它的意思,轻轻地把它放回了水洼之中。

江风阵阵,江水滚滚,一浪推着一浪涌向岸滩,拍打在岩石上,激起一阵阵浪花,美丽的长江令我流连忘返。



秋天的味道

□朱棣文小学 四(5)班 殷梓博

秋风飘过,送来秋天的味道。走过路口,一股桂花的清香迎面扑来,给人一种温暖的感觉。旁边的小摊飘散着糖炒栗子的焦香味,混合着桂花的清香让人食欲大振,流连忘返。

晚上,我和爸爸在小区里骑自行车。突然,一阵香味钻入我的鼻间。哦!原来是桂花啊,小小的桂花从树上飘落,好像一个个金黄色的降落伞,在地上铺起了一条长长的金色地毯,迎接我们的到来。凑近些看,一朵朵桂花有的独自跳着美丽的舞步翩然而下,有的三三两两手拉手落下,还有的成群结队嬉嬉闹闹地跳落下来……

我被这样的美景吸引,忍不住再凑近些看,黄黄的花蕊中嵌着美丽而香甜的花芯,蜜蜂在桂花间忙着采蜜,时而东瞅瞅,时而西看看,寻找着最香甜的蜜。蝴蝶是蜜蜂的好朋友,它们扇动着五彩缤纷的翅膀,围绕着花朵翩翩起舞,势要决出谁是舞池中最为靓丽的存在。

回到家,我发现奶奶收集了好多桂花瓣。奶奶说要给我做桂花糕。说做就做,奶奶手法娴熟,不一会儿,桂花糕就出锅了,清甜的香味一下子飘满房间,浓郁持久。吃着甜甜的桂花糕,晚上的梦都变甜了。

我喜欢这静谧而温暖的秋天,更喜欢秋天这甜甜的味道。

南园的秋

□经贸小学 三(9)班 朱显颖

“自古逢秋悲寂寥,我言秋日胜春朝。”秋天,是个美丽的季节,而秋天的枫叶尤为美丽。

今天,我和妈妈来到位于南园路上的南园公园,寻找秋天里美丽的枫叶。

刚走进南园,映入眼帘的就是一大片的枫树林,这是我第一次见到枫叶。远远望去,枫叶林宛如一团熊熊燃烧的火焰,染红了半个天空,让我不禁想起了“停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花”这句诗。

我捡起地上的一片枫叶,放在手心仔细观察。我用手摸了摸,既不平滑,也不粗糙。红色从叶根向中间延伸,叶子的五角微带枯黄,叶脉呈辐射状从叶根向上伸展。我望着那火红的枫叶出了神。

我们继续往南园的深处走去,路旁开满了黄色的野菊花,它们虽然不似菊花那样绚丽,但让人百看不厌,因为它们默默奉献的精神是那么伟大。南园旁的树也开始落叶了。枯黄的叶子慢慢地落在地上堆成了小山,踏上去软绵绵的,真是“落红不是无情物,化作春泥更护花”。不一会儿就到了傍晚,我和妈妈依依不舍地离开了南园。

常言道:“春华秋实。”万物始于春而成于秋。秋天,洋溢着丰收的喜悦,孕育了成功的希望。啊,美丽的秋天,我爱你!

《假如给我三天光明》读后感

□经贸小学 五(7)班 陈明子

最近我读了《假如给我三天光明》,这本书的作者是海伦·凯勒。海伦·凯勒在十九个月的时候,失去了视力和听力,她的世界从此只剩下黑暗。原来的海伦·凯勒脾气十分暴躁,经常发脾气,后来在她的家庭教师莎莉文小姐的关怀下改掉了这个坏习惯。此后,海伦·凯勒在莎莉文小姐的辅导下,渐渐学会了说话并且可以和其他人进行简单地交流。最后,海伦·凯勒在莎莉文小姐的帮助下考上了拉德克利夫学院。海伦·凯勒距离她的梦想又进了一步。

这本书告诉我的道理是:每个人一生中都会遇到困难坎坷,我们努力战胜困难,就能迎来成功。

记得那天是个星期天,我要学习溜冰。我高高兴兴地跑到溜冰场,但当我看到有一个小朋友重重地摔倒时,我开始害怕了。我穿上溜冰鞋,紧紧抓住杆子,死活不松手。我心里十分害怕,生怕摔跤。可当我想到《假如给我三天光明》中的海伦·凯勒时,她那不怕困难、勇于战胜困难的精神鼓励了我。于是,我放开杆子,开始练习起来。虽然我一次次地摔倒,但我并没有放弃。日复一日地练习,最后我终于学会了溜冰。

这本书生动地写出了海伦·凯勒勤奋好学、仁慈正义,她有着不战胜困难不放弃的精神。我要像海伦·凯勒学习,做一个有毅力的人。

我心中的巍巍中华

□经贸小学 五(6)班 章梦泽

巍巍中华,我的家,
东方古国,五千年璀璨文化;
幅员辽阔,壮丽山河美如画。
巍巍中华,我的家,
历经战火,革命精神永不垮;
涅槃重生,先烈热血铸华夏。
巍巍中华,我的家,
泱泱大邦,千里疆域盛繁花;
强龙崛起,无限荣光再焕发。

君可见?
精准扶贫共富裕,惠泽万家奔小康;
生态防治铸金山,碧水蓝天任徜徉。

君可见?
复兴号、蛟龙号,胜利号角云飞扬;
北斗星、港珠澳,祖国昌盛耀苍茫。

巍巍中华,我的家,
伟人胸怀,成就今日的伟大;
追梦路上,砥砺前行再出发。

蔬菜种植记

□经贸小学 三(9)班 印樾



这个学期,徐老师给我们布置了一个特殊的任务:种植蔬菜并观察它的生长。放学后,我回到家,找到几粒种子,问妈妈:“这是什么种子?”妈妈说:“小青菜的种子。”然后,我和妈妈拿着小铲子,挖了一些泥土放入花盆,开始种小青菜。看着“空荡荡”的

花盆,我真希望小青菜快快发芽,快快长大,好让奶奶炒青菜给我吃。

第二天,我早早地起了床,去看我的小青菜。咦?怎么一点儿动静都没有?我着急地跑去问妈妈:“妈妈,为啥小青菜一点都没有长出来呀?”“不要着急,你给小青菜浇一点

水吧,很快它就会长大的。”妈妈说道。时间过得真快呀,一转眼几天过去了,这天早上,一阵呼喊把我从睡梦中惊醒。“印樾,你的小青菜长出来了!”原来是妈妈在喊我。我赶紧下床,飞快地跑到花盆边。哇!一夜之间这么多小青菜破土而出。“果然,浇一点水就能让它们快快长大啊。”我乐呵呵地说着。小青菜的茎是白色的,叶子是绿色的,青翠的小叶片上还粘着一颗颗亮晶晶的露珠,可爱极了。又过了几天,小青菜比原来大了许多,它的根越来越白,越来越粗壮,叶子也愈加绿了,小青菜在我的精心呵护下茁壮成长。

终于有一天,我的小青菜成熟了,变成了大青菜!看着花盆里的青菜,我开心极了。这是我第一次尝试自己种植蔬菜,看着这些青菜,我真舍不得就这么把它们吃了。

第一次走夜路

□市实验小学 四(4)班 施高缘

一天晚上,我去好朋友家玩,玩得也不亦乐乎。直到外面天都黑了,我才想起来看时间。唉呀!已经八点半了,要回家了。我立刻告别了朋友,急急忙忙往家里赶。

不一会儿,我走到了一条静寂的小路上。我心想:不会有坏人吧?不会碰到鬼吧?我越想越害怕。寂静的黑夜,几颗星星在夜幕中闪烁着。朦胧的月光下,树影斑驳,晚风一吹,它们像幽灵似的向我招手,仿佛在对我说:“到我这儿来吧!”我吓得背后

发凉,小心脏“咚咚咚”直跳,脚不由自主地往后退。突然,我碰到一个硬硬的不明物体,紧张得浑身发抖,连头发根都竖了起来。“是鬼吗?”我暗自小声地嘀咕着。这时,我觉得我已经灵魂出窍,头则不听使唤慢慢地往后转。我连大气都不敢出,双手捂住眼睛,腿脚颤抖着,像注了铅一般沉重,迈不开步子。过了一会儿,我鼓足勇气,将手指从眼睛上慢慢挪开,透过细细的指缝,我隐约看见一团绿色的东西,再仔细定睛一看,原

来是从矮灌木啊!我长吁一口气,真是虚惊一场啊!

我继续往前走,即使风在耳边呼啸,我也不害怕。渐渐地,渐渐地,我看到了亮光;渐渐地,渐渐地,我走到了家门口,看到妈妈在向我招手,脸上洋溢着笑容。我的心这才踏实下来。我连忙跑过去,抓住妈妈的手,一起走进了家。

第一次走夜路真难忘啊!这次走夜路让我战胜了原来那个胆小的自己。

因为有我

□市实验小学 六(6)班 王欣妍

睛要坏掉的。”弟弟冲过来想打开电视机,我坚决不让。弟弟一点也不领情,哇哇大哭,还向妈妈告状去了。妈妈被弟弟吵得头疼,最后心软了,允许他再看一会儿。弟弟就像得到了圣旨,趾高气扬地去看电视了。唉!看来不从根本上解决问题是不行的。

第二天,我决定换一种方式。看电视是一种娱乐方式,但容易使人分心,还会影响视力,那我为什么不给弟弟换一种相对健康的娱乐活动呢?可以让他听故事,相信他一定会感兴趣的。

我又走进弟弟的房间,对他说:“多多,你别看电视了,跟我一起看绘本吧,我读给你听好不好?”弟弟似乎有点不情愿,一脸为难。看到这,我只

好使出大招,用真诚的话语感化他:“好弟弟,你看绘本还识字呢!比看电视有意义多了,你想,同样是故事,前者能让你成为聪明的孩子……”弟弟开始眼睛放光,终于被说动了。我和他一起阅读的样子被奶奶看见了,奶奶立马夸我是位好姐姐,也夸他聪明好学。弟弟听了表扬,看绘本的兴趣更浓了。现在,每天晚上等我写完作业,弟弟就急着和我一起读绘本,电视也不怎么看了。

两个月下来,弟弟认识了不少字,我让他展示给奶奶看。看到弟弟如此聪明好学,奶奶乐得不拢嘴。嘿,这可是我的功劳哦!

因为有我,弟弟才如此好学;因为有我,弟弟才戒掉了看电视的瘾。说起来,弟弟还得感谢我呢!

我家的大厨

□市实验小学 四(3)班 陈睿阳

每次放学回到家,都可以听见厨房中传来美妙的声音,那是爸爸在做晚饭。虽然他做的菜没有顶级厨师做的那么好吃,可每顿都让我吃得心满意足,甚至停不下来。

我的爸爸皮肤黝黑,一双炯炯有神的眼睛显得十分精神,嘴巴四周有一圈小胡子。爸爸最喜欢用他那小胡子来扎我的脸。爸爸下厨的时候,经常穿着蓝色围裙,在厨房忙碌。爸爸最拿手的菜,就是酸菜鱼和香滑牛肉丝。酸菜鱼的制作工艺比较复杂,也很有技术性,可爸爸能轻轻松松地做出来。他先将鱼切成大小均匀的鱼片,把鱼头鱼尾等放入水中熬汤,等清汤变成白白的,再将一袋酸菜放入其中,等酸菜的味道完全出来后,就把鱼片放入汤中。如果想让鱼片鲜嫩,一定要把握好时间,久了鱼肉会老,影响口感。爸爸在这期间眼睛盯着锅子,生怕鱼片老了。最后往里放入配菜,倒入热油,一锅香气扑鼻的酸菜鱼就做好了。

有了主菜没有配菜可不行啊,爸爸发明了一道新菜:香滑牛肉丝。先把牛肉丝在水淀粉中过一下,然后把葱、姜、辣椒等调料放入锅中爆炒,接着放入牛肉丝,反复翻炒,炒出阵阵香味。把牛肉丝盛出后,放入香菜不断翻炒,锅里时不时发出吱吱的声音,大概半分钟后,倒入刚刚盛出的牛肉丝再翻炒,放入少许调料,便可出锅。闻着那阵阵香味,我就会口水直流。

每次外出吃到可口的菜,我都会告诉爸爸,爸爸会在百忙之中抽空研究下,尽量做出我喜欢的美食。家有大厨,我真幸福!



太仓日报小记者团协办单位

交通银行太仓分行
地址:上海东路8号

太仓交通运输集团有限公司
地址:太仓市太平北路107号